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福建省南安柳城片区2014期中考试初三年物理科试卷
 (满分100分，考试时间90分钟)

温馨提示：请将答案写在答题卡上，否则将不能得分！

一、选择题：（请将答案涂在答题卡上  每题2分  共36分）
1．（    ）以下温度最接近23℃的是：    

   A．冰水混合物的温度。    
           B．正常人的体温。

   C．南安市区11月12日上午8:30的气温。  D．泉州盛夏中午的室外气温。

2.（    ）当你家里的液化石油气发生泄漏时，下列的解决方法错误的是：

A、赶快打电话告诉你爸爸。             B、赶快打开门窗。

  C、赶快关掉气阀。                     D、先关掉气阀再打开门窗。

3、（    ）对于发高烧的病人的应急处理，下列方法最不妥的是：

    A、用冷水敷头部；          B、用酒精擦身体。 

C、有时可以用冰块擦身体。  D、用棉被盖在身体上，防止再度感冒. 

4．（    ）青青同学对下列物理现象中所发生的物态变化进行了判断，你认为正确的是：

A．春天，冰雪融化——凝固。

B．夏天．刚从冰柜里拿出的冰镇矿泉水的瓶壁 “流汗”——液化。

C．秋天的夜晚，小草上出现露珠——升华。

D．冬天，人口里呼出“白气”——汽化。
5、（    ）南极的终年气温很低在－700C 以下，如果固态酒精和水银的熔点分别是－1170C和－390C，那么我国南极科考队员要测量南极的气温：

A、应该选择水银温度计。          B、选择水银温度计和酒精温度计都可以。

    C、应该选择酒精温度计。          D、选择水银温度计和酒精温度计都不可以。 

6、（    ）将一支温度计从酒精中取出时，它的读数将：

    A. 先降低后升高。  B. 持续降低。   C.先升高后降低。   D.持续升高。

7．（    ）神州七号飞船发射后在加速升空的过程中，下列能量转化说法正确的是：

A、飞船的机械能全部转化为内能。
      B、动能转化为重力势能。

 C、内能转化为化学能。                 D、内能转化为机械能。

8．（   ）汽车发动机用水来冷却，冬天人们也用装水的热水袋来取暖，也用这是由于：
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A、自然界的水资源丰富易得。  B、水的比热容较大。

C、水善于传热。             D、水的密度较大。

9.（   ）图1—1所示，已知 a 球带正电，那么 d 球：


 Ａ．一定带正电。
  Ｂ．一定带负电。


 Ｃ．可能不带电。
  Ｄ．可能带负电。  

10．（   ）当同学们闭合教室墙壁上的一个开关时，发现有两个电灯同时发光了，关于这两个灯泡的连接方式，下列说法正确的是：

  A．一定是并联的。 B。一定的串联的。 C。可能是串联的。 D、串联并联都可以。
11、（   ）在舞台上常看到利用“干冰”来获得”白雾”的效果。我们看到的“白雾”是：
A、“白雾”是干冰变为气态形成的。  B、“白雾”是干冰变为液态形成的。
C、“白雾”其实就是干冰粉。        D、“白雾”是空气中的水蒸气遇冷凝结形成的。
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12．（   ）将20只小彩灯串联在家庭电路中,测得通过第1盏小彩灯的电流为20mA,则通过第20盏小彩灯的电流为:   

 A、1mA。   　B、20 mA。　  C、0.2A。　  　D、1A。

13．（   ）图1-2所示，电路完好，电源的电压不变，当开关闭合后，

电压表的示数将：

   A、变大。　　B、变小。　C、不变。　 　D、无法判断。                图1-2
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14、（   ）质量相等的甲乙两个物体，在同样加热的条件下，温度的

变化如右图1-3，则下列说法正确的是：

 A、甲的比热容较小。  B、相同时间甲吸收的热量较多。   

C、乙的比热容较小。  D、相同时间乙吸收的热量较多。

15、（   ）如图1-4的两盏小灯泡，当开关闭合后发现甲灯         图1-3 
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比乙灯亮[image: image8.emf]，则下列判断正确的是：

   A、甲灯的电流比较大； 

 B、乙灯的电流比较大；

C、可能是乙灯的灯丝断了；

 D、两灯的电流一样大；              图1-4                  图1-5

[image: image9.png]


16、（   ）如图1-5是某同学做实验时的电路图。闭合开关S后，发现灯泡L1、L2均不亮，电流表示数为零，电压表示数等于电源电压，则该电路中的故障是：

A．电源正极与a之间断路。       B．b、L2、c之间断路。

C．a、L1、b之间断路。           D．c与电源负极之间断路。

17、（   ）图1-6电路，开关S闭合后，如果两个灯泡都能发光，则

 A、a表是电压表，b表是电流表。B、a表是电流表，b表是电压表。 

C、a表和b表都是电流表。     D、a表和b表都是电压表。           图1-6
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18、（   ）一种自动楼道照明灯，在夜间有人经过并发声的时候自动点着，白天灯泡始终不亮。下列符合这个设计思路的电路图是： 

二、填空题、作图题 （每格1分  共14分）
19、你家里的电视机遥控器使用两个干电池串联供电，它的工作电压是        V。
20．改变物体内能的方式有两种。冬天很冷的时候，双手互相搓搓可以使手暖和一些，这

是用            的方法来改变手的内能的。 

21、在松香、海波、石蜡、水银中，属于同一种类型的物质是：                。这类物质的特征是：                          。

22、将00C的冰块放在阳光下冰块能够继续熔化，这时冰块内能          （选填“增加”、“不变”或“减少”），温度         （选填“升高”、“不变”或“降低”）

[image: image11.emf]23、在内燃机的工作过程中，压缩冲程实现了       转化为内能。大量使用热机会造成环境污染，主要是_ __污染．（至少写出一项）。
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24．图2-1是自然界的水循环示意图，太阳照射使地面水温升高，含有水蒸气的热空气快速上升。在上升中，空气逐渐冷却，①水蒸气凝成小水滴或②小冰晶，形成了云。在一定条件下，云中小水滴和小冰晶越来越大，就会下落。在下落过程中，③小冰晶又变成小水滴，与原来的水滴一起落到地面，这就形成了雨。

（1）请依次写出上文划线处涉及的物态变化            图2-1

名称：①____  ____，②__ _  _____，③___  _____。   

 （2）我国是一个缺水的国家，节水应从我做起，请你写出
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日常生活中一项节水措施___________      __     ____。  图2-2

25、在图2-2的电路中，同时闭合开关S1 和 S3 ，会亮的灯泡

是           。 

26、图2—3电路所示，利用两个标有“－ 3  15”三个接线柱的

电压表测量L1和L2 两端的电压。当开关S闭合时发现电压表      图2—3

 eq \o\ac(○,V)和 eq \o\ac(○,V1)的指针偏转角度相同，则L1和L2 两端的电压比U1 ：U2 =            。 

三、简答题：4分
27、滨海城市泉州市提出“绿色农运”的口号。先后建成了东湖、西湖公园，同时加快城市的绿化建设。现在的泉州市区每间隔500m就有一个公园。请你从热学的角度说明这样做的好处。
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四、实验和探究题：（除有说明，其余每格各1分  共28分）
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28、看图4-1甲乙丙读示数：
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图4—1 甲        V          乙          A             丙         0C  
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29．图4-2甲为某同学做“观察水的沸腾”实验时测沸水温度的情形.他操作错误之处是______  ________ . （2分）
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纠正错误后，他观察到水沸腾时，温度计的读数如图乙所示，则水的沸点是_   ___,这表明当时大气压__    __1标准大气压(填“大于”、“等于”或“小于”)
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30．如图4—3所示是“探究物体温度变化时吸收热量多少跟哪些因素有关”的实验。实验时用两个相同的烧杯，装有质量相

等的水和煤油，用两个同样的电热器同时加热，实验可观察
到　    　的温度升高得快些；若使它们升高相同的温度，
则　   　的加热时间要长些。实验表明：质量相同的不同物
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质，升高相同的温度，吸收的热量         ，这反应了物质
的一种特性，用          这个物理量来表示。 

31、某同学用0—3V量程的电压表测量某电路的两端电压是1.4V，另一同学用0—15V量程的电压表测量该电路的电压是1.5V，则该电路的电压应该取        V，理由是                       。 （2分）
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32.某同学在“组成串联电路中的实验”时，连接好电路后闭合开关，发现两灯泡同时出现时亮时暗现象，产生这种现象的原因是              . （2分）
33、在“探究并联电路的电流”的实验中：按照图4-4的电路
进行实验：
 （1）、连接电路的过程中，开关应该       （填“闭合或断开”）
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[image: image25.emf]（2）、在实验过程中，接好电路后闭合开关，指针的偏转
情况如图4-5甲乙所示，分析原因应该是：
甲：                        ；（2分） 
乙：                        。（2分）
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请同学们注意：33题的（3）、（4）小题及第五题计算部分的试题内容在答案卡里！
南安柳城片区2008年秋季期中考试
初三年物理科试卷---答题卡

	题号
	一
	二
	三
	四
	五
	总分

	得分
	
	
	
	
	
	


(考试时间90分钟;满分100分)


一、选择题：（请将答案用2B铅笔涂在答题卡上  每题2分  共36分）


二、填空题：（每格1分  共14分）
19、                 。    

20、              。
21、                  。                        。
22、                 。                         。
23、                 。                         。
24、（1）、 eq \o\ac(○,1)         。 eq \o\ac(○,2)          。 eq \o\ac(○,3)          。
     （2）、                                          。
25、                 。   

26、                 。

三、简答题：
27、答：                                                    

四、实验和探究题：（除有说明，其余每格各1分  共28分）
28、看图4-1甲乙丙读示数：

图4—1 甲          V         乙          A           丙         0C  

29、            ，（2分）             ，                。

30、          ，              ，               ，           。
31、            ，                                     。（2分）
32、                         。（2分）
33、（1）                 。
（2）甲：                                   。（2分）
     乙：                                    。（2分）
以下接试题卷第4页 

 33、（3）、一个小组的实验数据记录在下列表格中，两个同学分析数
据得出了不同的结论，可能的结论是：
甲：                。（用公式表示）
乙：                。（用公式表示）
你认为其中        的结论是正确的。为什么会出现这种情况呢？
你的看法是：                                        。（2分）
（4）在接线的过程中，下列操作方法正确的是：----------（      ）（2分）


五、计算题：（4+6+8分=18分） 
34．质量为500g的金属块，当温度从20℃升高到100℃时，吸收的热量

是1.84×104J 该金属块可能是什么物质？要通过计算说明。



35．如图5-1电路，两个电流表的读数分别是0.5A和0.3A，请你分别

求出 灯泡L1和L2的电流I1和I2 （要写出计算过程）


36.一种太阳能热水器在阳光充足时，在8h的时间内能够使质量200kg、温度250C的水的温度升高到550C。问：

（1）、这些水吸收了多少J的热量？
（2）、这些热量若改用燃烧液化气来提供，至少需多少kg热值是4.9×107J/kg的液化气？
（3）、可是实际上，需要的液化气的质量要比你所计算的多，你认为主要原因有哪些？
南安柳城片区2008年秋季期中考试
初三年物理科试卷参考答案及评分标准
一、选择题：（请将答案涂在答题卡上  每题2分  共36分）
C A D B     C A D B     C A D B     C A D B     C A
二、填空题、作图题 （每格1分  共14分）
19、3V。  20．做功。
21、松香、石蜡      它们都是非晶体    （或海波、水银     它们都是非晶体）

22、增加   不变。     23、机械能    废气（或噪声）；

24．（1）：① 液化 ，② 凝华 ，③ 熔化 。（2）用洗菜的水来冲厕所。（有道理即给分） 

25、L2      26、U1 ：U2 =  1：4 。 
三、简答题：4分
27、答：建设人工湖利用水的比热容大，可以调节气温。----2分

       城市绿化可以增加水分蒸发吸热，从而降低地面温度。--------2分

  （其他从物理学、生物学、化学角度出发答者也可以参考给分）

四、实验和探究题：（除有说明，其余每格各1分  共28分）
28、看图4-1甲乙丙读示数：甲、 2.5 V    乙、0.48 A    丙、－13 0C  
29．温度计的玻璃泡碰到容器底（2分）。99 0C， 小于 。30．煤油  水  不相同  比热容 
31、1.4V，   理由是： 误差较小（2分）。 32.电路某处接触不良. （2分）
33、（1）、断开（2）、甲：正负接线柱接反了；（2分） 乙：电流超过量程 。（2分）
（3）、甲：I = 2I1 = 2I2 。 乙：I =I1 +I2 。乙 。（注意这里可能有很过答法，对就给分！）
该组实验选用的两个小灯泡的规格相同（2分）   （4）、（B）（2分）
五、计算题：（4+6+8分=18分） 
34．解：由Q = c ·m·Δt 得
c = Q /（m·Δt） ---------------------------1分
  = 1.84×104J/（0.5kg×80℃）----------------1分

  = 0.46×103J/（kg℃）-----------------------1分
    根据表格可以查出该金属块是铁块。--------------1分

35.解：从电路图知L2 的电流I2 = 0.3A  干路电流I = 0.5A --------2分

     I1 =I － I2 --------- 2分

= 0.5A－0.3A  -----1分

= 02.A ---- 1分

36.（1）、Q吸 = c ·m·Δt = 4.2×103J/（kg℃）×200kg×30℃ = 2.52×107J--3分
   （2）、Q放 =  Q吸 = 2.52×107J 

       m / = Q放/q = 2.52×107J ÷4.9×107J/kg = 0.51kg ------------------------3分

（3）、可是实际上，需要的液化气的质量要比计算的多，主要原因有：

   eq \o\ac(○,1)、燃料不能完全燃烧。------1分   eq \o\ac(○,2)、存在热损失。---------------------1分。
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